                                                           7 клас

Тема: Література рідного краю. Віктор Бойко. Розповідь про письменника.
Мета: Ознайомити учнів із поетичною творчістю письменника Слобожанщини, акцентувати увагу на багатстві проблематики, тематичній широті творчості; розвивати уміння і навички самостійної, дослідницької роботи; виховувати власну громадянську позицію.

Тип уроку: Засвоєння нових знань (дослідження).

Обладнання: мультимедійна презентація, портрет, карта Харківської області.

                                                        Хід уроку

I. Мотивація навчання школярів.

Учитель: Сьогодні, у час самоствердження нашої держави, ми знайомимося ще з однією незвичайною людиною, яка своїм талантом утверджувала право на існування української поезії. Він відзначається ліричною вдачею, добротою і щирістю, наш земляк, старший друг, порадник.

            Добридень, люди. Я не з високості,

            А із глибинки, щоб, може, стать вогнем.

            Не думайте, що я до вас у гості.

            Стрічать не треба квітами мене.

            Ні, я не можу схибити нітрохи

            І просто заховатися в імлі,

            Бо хтось і по мені звіряє кроки,            
            Бо я живу востаннє на землі… 
           Тож    знайомимося з цією непересічною особистістю.
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II. Сприйняття і засвоєння учнями навчального матеріалу.
· Звітує 1 група (біографи). 
Показ мультимедії, потім окремі слайди, учні з першої групи ведуть розповідь, усі останні роблять записи в зошити.
1 учень: Бойко Віктор Степанович – поет, літературознавець, перекладач, учитель, Заслужений працівник культури України.

2 учень:  Народився в післявоєнному голодному 1946 році 15 жовтня в селі Козача Лопань на Харківщині в сім`ї робітника. Згодом – навчання в школі. Ось як згадує Глущенко Н. О., перша вчителька Віктора: «Серед класу моїх дітлахів-першокласників відразу ж мою увагу привернув височенький сіроокий хлопчина, який спокійно тримався та відзначався неабияким розумом, доведенням своєї думки».
3 учень: Віктор із медаллю закінчує школу, вступає до Харківського державного університету на математичний факультет. Його душу терзали дві мрії, бо захоплювався математикою та лірикою. Вирішує стати вчителем математики і повернутися працювати в рідну Козачу Лопань.
4 учень: Згодом служба в армії (1966 – 1968), потім працював учителем, слюсарем-складальником на заводі в Харкові, знову вчителював. Та життя не стоїть на місці, вносить свої корективи, змінюється, нагромаджується досвід, формується погляд.
5 учень: І ось перша поетична книга, перше визнання. Друкуватися почав 1971 року. Став членом Спілки письменників України, займався роботою з молодими літераторами при Харківській письменницькій організації. Старший літературний працівник журналу «Прапор» («Березіль»). Доклав чимало зусиль до створення Літературного музею в Харкові. Нині – перший заступник голови правління Харківського обласного відділення Українського фонду культури.
Учитель: 1976 рік. Перша малесенька книжечка під назвою «Пролог». Це початок великої творчості. Автор роздумує про нашого сучасника, про його радощі, турботи, стверджує високе призначення людини. «О, люди добрі, - звертається поет до своїх сучасників, - ви – мої пісні! Співати вас і не переспівати». Такі думки простежуються у другій збірці Віктора  Бойка «Земні турботи». Віршам притаманні громадянська активність, напруженість думок і почуттів.
Ця збірка свідчить, що маємо по-справжньому талановитого і цілком сформованого поета. Давайте ж звернемося до окремих поезій.
- Звітує друга група (оратори). Під звуки тихої мелодії учні читають вірші.

            В моїх ділах землі,

                                         земні діла

            І в дурня Йвана так 
                                           болить душа – 

            Невже таки брати
                                          просплять.

            Не в тому річ,

            Що срібло там чи золото.

            А що поробиш, от

                                          болить душа.

            Що знав хтось буде

                                          жито толочить.

            І, певно, не заснуть

                                          цієї ночі.

            А він же смертний.
            Очі спати хочуть.

            Так жито, жито ж

                                      будуть толочить.

             Брати сміються, що

                                          Іван того…

Критик: Автор використовує традиційні фольклорні сюжети, прагне філософських узагальнень. Не для відпочинку від земних справ і турбот потрібний поетові світ казки. Він відчуває велич, красу своїх земляків, вірить у справжню силу людини мистецтва.
Учитель: І знову роздуми, знову турботи. 1985 року виходить книга «Обличчям до багаття». Її поезії про духовну єдність поколінь, про друзів-ровесників, про воєнні роки.

Учень (оратор): Давайте, хлопці, гратись у війни

                        Без похоронок і без обелісків,

                        Без ворогів і доблесного війська,

                        Що убива, не знаючи вини.

                        Давайте, хлопці, гратись у війни, 

                        Де вже не треба нам ходити в ногу,

                        Де лиш не заміновані дороги,

                        Де всі ростуть не сироти-сини.

                        Давайте, хлопці, гратись у війни,

                        Щоб автомати, навіть іграшкові,

                        Воскресли, може, у дзвінких підковах
                        Й кресали ними іскри скакуни.

                        Давайте, хлопці, гратись у війни

                        За білий світ, де люди, звірі, птиці

                        І де не страшно буде народиться

                        Комусь цієї мирної весни.
Учитель:  Особливу увагу автор у своїх творах звертає на духовний світ сучасника, порушує складні морально-етичні питання, прагне нести людям щастя і добро. По особливому сприймаєш поезію «Дівчата вишивають рушники». За кожним рядком проблеми, проблеми…

Учень (оратор): Дівчата вишивають рушники 
            до нитки нитка і до пісні пісня –

            І хрестикам на полотні не тісно,

            І гладь ляга розлого з-під руки.

            І дні пірнають в тихі вечори,

            де «я з тобою на рушничок стану»,         

            якщо з ординського лихого стану
            стріла не викрише мій смертний крик.
            Дівчата вишивають рушники,

            а мати вишива мені сорочку,

            щоб біло й червоно було синочку,

            щоб чорно не було, хоча нитки.
            Махне з дитинства білими крильми

            сорочка не одягана ніразу.

            Вона на мене не трима образи – 

            І шле звідтіль тепло серед зими.

           З музейних стендів-келій рушники

           ченцями усміхнуться блідолицо

           білявій вишиваночці-черниці,

           були б веселі, хвацькі парубки…

           І прийде мати посеред сльоти.

           І крикнуть гуси. І в світанок кануть.

           І зажурюся я за рушниками.

           Та в монастир не хочеться іти.
Учитель: Який настрій викликала у вас ця поезія?
          - Що навіюють рядки цього твору?

         - Визначіть головну думку вірша.
         - Що означає рушник для людини?
У вірші звучить мотив відповідальності за минуле, збереження національних святинь, оберегів, за чистоту людських душ, за тепло людських сердець.
Учитель: Віктор Бойко – поет сили і мудрості. У своїх творах він роздумує, співставляє, розмірковує про життя, про місце кожного на цій землі. Наш урок хочу закінчити поезією, у якій поет пише про своє бачення життя.

                     Люблю ту мить, коли тебе люблю, -

                     Вона у нас тремтить, але не рветься.
                     Віддати можна всі скарби за безцінь

                     без суму, без вагання, без жалю.

                     А в погляді твоїм такі слова,
                     Яких ніхто сказати не зуміє…

                    Чому ж, немов од сніжної завії,

                    біліє моя бідна голова?         

                    Веселики влітають в мить оту,
                    Вертаючись журавликами звідти.

                    І судді наші, й непідкупні свідки

                    лишаються в минулім на льоту.

                    Прощаючись, ми бачимо – летять,

                    а ми на їхньому крилатім вічі
                    радіємо, що в миті ціла вічність.
                    І журимось, що в ній одне життя.
III.  Рефлексія. Оцінювання.
· Чи сподобалися поезії Віктора Бойка, які звучали на уроці?

· Що найбільше запам`яталося вам про нього?
· Що ви б сказали цій людині, якби зустрілися з ним?

· Чи задоволені ви своєю роботою на уроці?
IV.  Домашнє завдання.

Написати твір-роздум на тему: «Славний син Слобожанщини».
